

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 35.
Telefon száma 329.
KÉRLETET NEM KÜLDÜNK VISSZA.
CSAK BÉRMENYES LEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidőre postán v. helyben házhoz hordva
Egy évre 20 frt. Egy negyedévre 12 frt.
Egy fél évre 10 frt. Egy hónapra 4 frt. 30 kr.
Külföldre: 3 hón. Németországba 6 frt. 10 kr.
Franciaországba 6 frt. 10 kr. Török-, Görög-, Spanyol-
Franciaországba, Svájc-, Románia- és Szerbia-,
Egyiptom- és Bulgáriába, melyek a postai-
szolgálatba tartoznak, negyedévre 5 frt. 30 kr.
Egy évben 10 frt. 60 kr.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.



KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI. DALSZÍNHÁZ-UTCA 1.
Telefon száma 542.
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE
VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVEZŐ KIADÓHIVATAL
PÁRISBAN főigazgatóink: John F. Jones & Co. 31 bis, Faub. Montmartre.
Párizsban: Dumas, L. I. Komjagasse Nr. 7.
Köze: Rudolf Selerstrasse Nr. 2.
Hessenstein & Vogler, I. Wallischgasse 1.
Oppel, A. Stühnenstr. Nr. 2.
Schick, Henrik, I. Wallischgasse Nr. 14.
Herrndt, Aljos, I. Wallischgasse Nr. 23.
Duker, E. L. Riesenrode Nr. 18.
és valamennyi hirdetői iroda.

A „néppárt“.

A „néppárt“ mealkotta programját. Elejtette a katolikus jelzőt, mert számitani akar az egyházközponttal ellenző, nem katolikus elemeknek támogatására. Ráállt azonban az 1867-es alpra és bár a függetlenségi elvek pártólól teljesen védtek álláspontjukat, még is hírlik, hogy az értekezlet egyhangu megállapodása kedveért elfogadták a többség határozatát. Katolikus főurak, katolikus főpapok indították meg a mozgalmat; de, hogy a mozgalom erősebb lehessen, lemondtak arról a jelzőről, melyet legnagyobb becsben tartottak. Úgy látszik, a keresztény motifikáció szelleme lebegett át a gyülekezeten, mert a függetlenségi is lemondtak arról, a mi szívükben mélyen bevésve lehegett. Mi nekünk nincs szavunk azokhoz, a kik fölünk nagyon távol vezetők utakon járnak; hisszük, hogy lelki állapotuk mélyen fel van indulva, mert azt képzelik (a mit egybíránt hirdetnek is), hogy „a magyar társadalom keresztény alapjai meg lettek támadva“ az egyházközponttal törvények által; ők hívő emberek és ha általában a kereszténység alapelvei lennének csakugyan megtámadva, mint ők hiszik, nem lenne csoda, hogy nagy erőfeszítéssel vissza akarnak verni a támadást. A hit azért hit, mert kizárja az érvelést, hiába érvelnének tehát ezekkel. Hiába mutatnánk Európa legkatolikusabb államaira, melyekben ugyanezek a törvények meghoztattak és a társadalom keresztény alapja mégsem lett felforgatva. De mi szólnai akarunk a magyar néphez, a melynek nevét az új párt felvette, és szólnai akarunk azokhoz a függetlenségi elvtársakhoz, a kik hajlamot éreznek magukban a mozgalom követni. A magyar népek azt mondjuk, hogy az új párt programjában sok olyan van, a mit a függetlenségi pártmánylatok régóta sürgetnek, de soha eddig kivinni nem bírtak; nem bírták pedig kivinni azért, mert az 1867-es alap olyanak bizonyult, a melynek ezeket a dolgokat kivinni nem lehet. Az új párt programjában vannak olyan pontok, melyek csak akkor létesíthetők, ha az ország visszanyeri önrendelkezési jogát. Eddig minden függetlenségi párti ember meg volt győződve ezekről az alapigazságokról és meg volt győződve ezekről az a nép is, a melynek magyarajku többsége függetlenségi párti képviselőt küld az országgyűlésre. Mikép lehet azt képzélni, hogy egyszerre megvalósíthatóvá lesznek az 1867-es alapon olyan vívmányok, a melyeket ezen az alapon álló pártok, mióta csak áll ez az alap, soha sem bírtak megvalósítani? Talán ezek a pártok nem lettek volna még annyira sem hazafiasak, hogy készsakarva nem segítettek volna még olyan közigazgatási bajokon sem, (ha lehetett volna ezeken segíteni), melyek a nép jólétét egyenesen érintik? Talán igényelhetnek maguknak azok a férfiak, kik az új mozgalom élén állanak, több hazafiságot, több tehetséget, mint a hatvanhetes alapon álló pártok vezérférfiai, a kik politikailag elkerülhetetlen szükségnek tartják ezt az alapot, de nem ámitják magukat azzal, hogy bizonyos dolgokat ezen az alapon kivinni lehetne? Talán azok a katolikus nagy urak azt hiszik, hogy ők kitűnőnek vinni oly dolgokat, melyeket a kormányon lévő párt 28 év alatt meg sem kísérelhetett? Ők talán azt hiszik, hogy változtatni bírnának olyan állapotban, a mely épen a közigazgatászatot érinti, tehát a nép gyarapodása, a mely állapotot az országnak kereskedelmi statisztikája ríktólág jellemez. Ez a statisztika azt mutatja, hogy Magyarország összes behozatala az egész világból 96 millió 709 ezer forint, holott Ausztriából egymagából 416 millió 987 ezer forint és hazánk összes kivitele az egész világra 151 millió 650 ezer forint, holott Ausztriába egymagába 372 millió 893 ezer forint. Ez egyszerű magyar nyelven annyit tesz, hogy hazánk Ausztriának valóságos gyarmatja, hasonlíthatatlanul inkább gyarmatja, mint voltak egykor gyarmatai Angliának a mostani hatalmas Egyesült-Államok, melynek közigazgatási okok miatt lázadtak fel és vitétki ki függetlenségüket. Amott egyszerű közigazgatási okok lázadást idéztek elő; nálunk, ugyanilyen okok, sok, igen sok más okkal együtt csak azt a békés küzdelmet idézték elő, a melyt egy nagy országos párt folytat annak az alpnak megváltoztatásáért, illetőleg eltolásáért, a mely alapra állva, az új párt oly dolgokat tűz ki céljául, a melyeket a tények bizonyosságai szerint kivinni ezen az alapon nem lehet. Ha tehát az új néppárt fellépése folytán nem lehetne attól félni, hogy még inkább össze lesznek zavarva a pártviszonyok az országban mint most, a helyett, hogy a pártok a természetes válaszfal mögé vonulnának, mely válaszfal az 1867-es alap képezi, akkor csak örülni lehetne azon, hogy egy új párt oly dolgokat is követel, mint a melyeket mi is követünk. Örülni lehetne ezen, mivel okvetlenül be fog következni az idő, hogy azok, kik az új pártprogrammal a néppártba állnak, be fogják látni, hogy ez a program a 67-es alapon nem valósítható és akkor át fognak jónni hozzánk, tehát a mi számunkra gyűjt az új párt jövőendőbeli híveket. De azon nem örülhetünk, hogy egy új párt új széthúzásnak magvait hintse el a hazában és gyengítse nemzeti létünket. Az új párt egyedül célja az egyházközponttal törvényeknek hatályonkívüli helyezése. Az új pártprogramnak az a része, mely nem az egyházközponttal törvényekre vonatkozik, csak eszköz a párt megalkotóinak kezében.

dozatnak folytán csak gazdagodni fognak honfi-erényben, mert ott kezdődik az erény, a hol az áldozat kezdődik, és midőn a hazáért némely érzelmeiket leküzdötték, keblüket el fogja árasztani az a határtalanul édes érzés, hogy honfui kötelességüket teljesítették; — ezek az elvtársaink gondolják meg, hogy az új párt a 67-es alapot elfogadta, tehát olyan alapra állt, a melyen programjának üdvös része álom és álom marad, melyet a lehető legjobb magyarzást szerint a hívők hívi extázisban álmodnak.

egyház hierarchikus szervezetét; voltaképen azonban ellenzésének a két okát részletebben soha sem korvonalozta. Az ő utódá gróf Csáky ugy az országgyűlésen ismételve, mint különösen az általa 1890-ik évben egybehívott bizottság előtt világosan kijelentette, hogy a katolikusok ép oly jogosultak az autonómira, mint az ország bármely más egyháza; véleménye szerint azonban azt alulról fölfelé, vagyis helyi községi autonómiák létesítésével kellene kezdeni. Hogy pedig a helyi autonómiák lehetőleg egy alapon legyenek szervezhetők, bizonyos normatívumok meghozatalát tartotta szükségesnek és pedig az 1870-iki kath. kongresszus idevágó javaslatai alapján. Midőn pedig egy a képviselőházban, mint a sajátóban a közvélemény sürgetőbben nyilatkozott, az „adott szó minisztere“ 1894-ik évi febr. 24-re a primás elnöklete által világi és egyházi férfiak meghívásával előkészítő bizottságot hívott össze, melynek egyhangu megállapodásai szerint az önkormányzatot szervező gyűlés új választások után való mielőbbi összehívása kéretett és annak az óhajnak adatott kifejezés, hogy az összehívandó szervező gyűlés tájékozása és munkája sikerének biztosítása végett az 1870—1-iki szervező gyűlés által megalkotott szervezési szabályzatra vonatkozólag tüzetesen megjelöltessek ama pontok, melyek a gyűlés által esetleg újabb megfontolás alá lennének vevendők. Az egyházközponttal törvények ezután bekövetkezett tárgyalásainak és a bekövetkezett miniszteri válságnak vagyunk hajlandók tulajdonítani, hogy gróf Csáky miniszter az előkészítő bizottság megállapodásaihoz képest a legfelsőbb helyre előterjesztést nem tett. Utóda báró Eötvös Loránt rövid minisztersége ideje alatt hasonlóképen kijelentett annyit, hogy mihelyt átannulmányozta az ügyet, azonnal megteendő felterjesztéseit. Végre Walliscs miniszter is beismerte programbeszédében, hogy azt a jogot, a melylyel a többi vallásfelekezettek bírnak, a katolikusok is megkívánhatják a maguk részére, habár hozzáteszi, hogy ha valamely egyházi önkormányzat tartalmának megállapításáról van szó, akkor nem lehet figyelmen kívül hagyni azt, hogy annak az egyháznak melyek a hitelvei, melyek az erkölcsi tanai. De hát kérdeni lehet tisztelt miniszter úrtól, hogy miután az ország primása és a püspöki kar megbízottjai az említett előkészítő bizottsági ülésben határozottan az autonómia mellett nyilatkoztak s hozzájárultak a bizottság megállapodásaihoz, és végre, hogy semmit figyelmen kívül ne hagyjunk, — az antiliberális katolikus népgyűlések is felvették programjukba a kath. önkormányzatot, — miért bujkál a kormány a régi kifogások háta mögé? Valóban a fentebbi előzmények és a minden oldalról tanúsított ennyi jó szándék után joggal kérdezheti a több mint hét millió hivat szalmát magyar kath. egyház: mi az oka tehát annak, hogy az

utközben is áramot lehet kapni. Lehetetlenség nincsen benne — egyelőre elég ennyit tudunk. Emlékezzünk meg végül egy osztrák ménonéknak: Pfister-nek a találmányáról, a mely a sós tengervíznek ivóvízzé való átváltoztatását teszi lehetővé. Az ivóvíz kérdése győne pontja a hazánknak, a mióta csak a hajók a nyílt tengerre bátorkodnak. A magukkal vitt víz, különösen hosszabb utazások alatt, megromlik, a tenger vízeiből még leparóztatás után sem sikerült itatót vizet előállítani. Egyszerű módon, de nagyon szép sikerrel segít ezen a hiányon Pfister. A legjobb szűrőkészlet — ő szerinte — egy darab fatörzs. Ha kellő nyomást tudunk rá gyakorolni, a folyadék, a melyet egyik végén belesajátunk, a másik végén a legtisztább minőségben csurog ki úra. A faszelet alkotó sejtek között levő kis apró ürökeg ugyanis mindmennyi rezervoárak, a melyek a rájuk keresztüljutott folyadék szilárd részzeit visszatarthatják és csak a teljesen tiszta folyó anyagot bocsátják át. Ilyen fadarabot használt fel Pfister, ki Triestben tett kísérleteket a tenger vizének ivóvízzé való átalakításával. Egy légszűrő készülék után több légtörnyómmal vizet szűrőtávon egy közepes nagyságú fatörzsbe, annak a másik végén teljesen jó minőségű ivóvizet esorgatott ki. A tenger víz keserű-sós ízét okozó mindenféle szilárd alkatrész benmaradt a fatörzsben. Két órán át folytathatta Pfister ugyanazzal a fadarabbal a szűrést és két óra alatt negyven liter tiszta vizet állított elő. Két óra múlva azonban a fatörzs felmondta a szolgálatot, nem bocsátotta át többé a vizet, mert likacsai megteltek sóval és más egyéb szilárd anyaggal. A mint láthatjuk, Pfister oly szűrőkészletet talált fel, a melyet csak egyszer lehet használni. Ez azonban nem baj. Az a fa még mindig fa marad és ha megszárad, fűteni lehet vele, a vízszűrőt pedig egy másik fadarabbal kell folytatni. Bármilyen egyszerűnek mutatkozik a találmány, lelkesedésünkkel kissé tartózkodóknak kell lennünk és pedig mindaddig, míg alkalmunk nem lesz a Pfister vizet megköstolni. Az kétségtelen, hogy ha az osztrák mérnök csakugyan tiszta vizet önt a tengerészek poharába, ő maga egész életében bizrást peszsgóthatik, sőt akár fürödhetik is benne — annyi lesz a jövedelme. Dr. B.—o Ernő.

Tudományos apróságok.
A vezetek nélkül való telefon. — A telefon szegélyei. — A villamos indukció a telefonálással. — Hogy lehet összeköttetést sodrony nélkül telefonálni. — Villamos bérkocsik. — Tengervízről ivóvíz.
Átengedjük a filozófusoknak annak a vitatását, hogy jó-e vagy rossz, hogy az ember soha sincs megelégedve, hanem, ha már sokat elért, még többre vgyik. Lehet, hogy azt felelnék: az egyes ember szempontjából rossz, mert bizonyára a megelégedés a boldogság legenyesebb kelte; de az egész emberiség szempontjából jó, mert ez az elégedetlenség tüzei az emberi szellemet, hogy meg nem állva a már elért eredményénél, új sikereket után törjön a tudomány és a művészet lenen.
Kétségtelen, hogy ez az igazság. Példát szolgáltat erre minden felfedezés és legújabbban is ez az alapvető elégedetlenség gazdagította egy hatalmas vívmánnyal a XIX-ik század felfedezéseinek armgy is gazdag sorát. Hogy röviden beszéljünk: feltalálták a táviratozásnak azt a módját, amelyikhez nem kell vezeték. A lapok említették ezt már röviden, de szükségessé látszik, hogy alaposabb tájékoztatással szolgáljunk arról mindazoknak, kiket e nagy dolog érdekél.
Az ilyen táviratozó készülék eszméje már évek óta foglalkoztatja a feltalálók legzs-nálásibbait. Maga Edison pár év előtt szabadalmát is vett egy idevontatkozó idárra, de azért a feltalálás dícsőségét megis megelőzték. Egy angol mérnöknek W. H. Preece-nek a nevéhez fűződik a vezetékek nélküli való táviratozás feltalálása és ezuttal újra angol ember az, aki a technika haladását egy nagy lépéssel előresietette. Igaz, hogy ez az angol teljesen arra való ember is volt. Mint az angol táviró-hálózat igazgatója már régóta nagy tekintélyt a távobírás és a táviratozás tudományában és új felfedezését méltó régebbi találmányok előzték meg.
Hogy találmányának a lényegét megérthessük, forduljunk egy mindennapi tüneményhez, a melyet napokint valamennyien tapasztalhatunk. Ha a telefon hálózattal egykijólat a fülünkhez tartjuk, gyakran megéssik, hogy míg barátunk vagy ismerősünk szavaira figyünk, egyszerre egész más hangok ütnek meg a fülünket. Szavakat hallunk, a melyk más kijetéssel vannak mondva, és a melyk semmi összefüggésben sincsenek az előbb

hallott beszéddel. Néha egész mondatokat hallunk, a melyek nem illeszkednek a társalgás gondolatmenetébe, és a melyekről meg nem tudjuk érteni, hogy miért és hogyan elegendtek a megelőző és az utána következő szavak közé.
Legtöbb ember meglepődik azzal, hogy konstatalja a tényt, de tovább nem foglalkozik vele, és elfelejt. Mindössze azt a hatást teszi, hogy egy legközelebbi alkalommal már kevésbé fogunk rajta eszálkózni, amár érteni most is ép oly kevésbé értjük, mint az első alkalommal. A genienek azonban épen az a legnehezebb sajátága, hogy megállt, a honnan a többiek nyugodtan tovább mennek és gondolkodik ott, a hol mások csak eszálkóznak. Preece is vizsgálta kezdte a telefon eme szeszélyeit és mikor megtalálta az okot, megtalálta egyszerűen annak lehetőségét is, hogy mi módon érthetnek két ember, a kik egymástól távol vannak, a villamosság segítségével, a nélkül, hogy a két között vezető huzalra volna szükség.
A telefonban hallatszó mellekhangokat a villamos távobírás okozza, vagyis a vezetékekben keringő (első) villamos áramnak az a tulajdonsága, hogy a közleében levő másik vezetékben egy másodlagos áramot képes indítani a nélkül, hogy a két drót érintkezne egymással.
A villamos áramnak ezt a tulajdonságát, mit röviden indukciónak neveznek, használta fel Preece a vezetek nélküli való táviratozásra és telefonozásra. Kísérleteket tett s kiderült, hogy a villamos indítás sokkal messzebb hat, semmint gondolták, továbbá álltalterjedt oly testeken is, a melyekről eddig az volt a vélemény, hogy a villamosság nem vezetik. Két évig tartó kutatás után sikerült megtalálnia azt a kellő erősségű áramot, a mely egy sodronyban keringve — egy bonnyódtól készült segítségével — képes volt a nyolcz kilométernyi távolságban kifizített másik sodronyban ugyanolyan áramot indítani, ugy, hogy az ezzel a második sodronnyal összekapcsolt telefonkagylónál kényelmesen lehetett hallani, a mit az első sodronnyal összekapcsolt telefonba beszéltek.
Hogy minő csodás természeti erő nyilatkozik meg ebben, arra magyarázatot nincsen, csak hipotézis. Még pedig egész láncolata a hipotézisnek. Első ezek között az, hogy van egy az egész világot árt betöltő súlytalan anyag, az aether, melynek részecskéi végtelen rugalmasak, és a legesekebb

hatásra is rezgésre jönnek, amellet, hogy az ember elmével fölfoghatatlan tömörkedésű kozmikus hártsákok is közvetíteni képesek. Azt a vonást például, a mit az égitestek gyakorolnak egymásra, szintén az aether-rezgek közvetítik, taniya e hipotézis, és a villamosság sem egyéb mint aetherrezgés. E kényelmes hipotézissel tehát a villamos távobírásat is könnyű megmagyarázni; egyszerűen: az egyik vezetékekben keringő áram rezgésre hozza az aether-t s e rezgések nyolcz kilométernyire elhatolva, okaul szolgálják a második áram indításának. Azt mondják, a dolgok lényegét sohasem fogjuk megismerni, csak külső hatásokat. Ebben mindig többre vitéjük, végtelen hasznát is huzhatunk belőle, de a másik mindörökké titok marad előttünk. Mit tehesünk? Nyugodjunk bele; ne bölcselkedjünk és keressük a hasznosságot.
Ebből a szempontból nyilvánvaló, hogy az új találmánynak tényleg sok haszna lesz.
Legnagyobb szolgálatait azoknak a hajóknak fog tenni, a melyek a nyílt tengeren egymás közepébe jutván, érintkezni akarnak. Úgyintén ezzel a módszerrel lehet összekapcsolni egyes világi tornyokat, a melyek órei az indukált telefon révén egymással kényelmesen érintkezhetnek, a mielő ismét a veszélyben forgó hajóknak lehet hasznuk, valamint az is lehetséges, hogy maguk a hajók kaphatnak ennek a segítségével a szárazföldről hasznos utasításokat. Sőt a hevélekeny képről hasznos utasításokat. Sőt a hevélekeny képről hasznos utasításokat. Sőt a hevélekeny képről hasznos utasításokat.
Bene levén a villamosság által elért eredmény leírásában, említsünk meg egy másik új találmányt, a melyben szintén a villamosság a főszerep.

lovakra is kimondtak az anathémát és az automatus kocsik, melyeket eddig jütkészernek néztünk, mindinkább tökéleteseknek.
Történt erre sokféle kísérlet. A lefolyt évben több ízben versenyt is rendeztek a magától járó kocsik között, hogy kitudják, melyik szerkezet a legjobb. Egyidejűleg rendezten az derült ki, hogy egyik sem jó, mert vagy nagyon drága, vagy nem felel meg a célnak.
Legutóbb azonban meglepő haladás történt. Egy párisi gépezet egy villamos kocsit szerkesztett, amely jelentékeny közelebb vizet bennünket az óhajtott célhoz. A kocsi szerkezete olyan, hogy két személy ülőhelyén kívül egy dinamó-gépre és az akkumulátortelepre is van benne hely. Az egész kocsi sulya mintegy hatszáz kilogramm, és az akkumulátorokban felhalmozott villamossággal másfél óraig haladhat, 20 kilométert téve meg óránkint. Ha pedig egy órában csak tizenkét kilométernyi utat kell tennie, akkor az egy tőlensy villamosság összesen ötven kilométernyi utra elegendes. Ime tehát egy villamos bérkocsival van dolgunk, amely egyéb kellemtességek között azzal is fölülmúlja a használatban levő kocsinkat, hogy villamos világítása van és villamossággal lehet fűteni. A mostani kocsikba csak az utca-lámpa vet egy kis homályos fényt, emellet rendszeren fűtetlenek s ezért dermesztő hideg van bennök, vagy pedig — mint Párisban szokások — izzőzsenes csuprakkal fűtik őket, de ily módon a kocsi levegője tele meg szénegőzrel, a mi alapos fejtájt okoz. Hátrányos oldala marad azonban a villamos kocsinknak, hogy egyfolytában csak néhány óraig tudnak haladni, t. i. addig, míg az akkumulátorokban felhalmozott villamosság el nem fogy. Ha ez bekövetkezik, akkor a kocsi megáll, és új töltésre, illetőleg az akkumulátorok kicserélésére van szükség. A kicserélés gyorsan megy végre, de honnan vegye az ember utközben a töltött akkumulátorokat? Nem lehetetlen, hogy e bajokon valamikor segíteni fognak, talán hamarabb is, mint hinnők. Vagy oly bérkocsiallomásokat létesítenek, ahol (éppugy, mint ahogy hajdanában a postaalomásokon lovakat váltottak) a kiürült akkumulátorok helyett új és teljes töltésűeket fognak a kocsiba betenni, vagy pedig az utcák, sőt kiúdá? talán az országutak mentén is kábelekot helyeznek el, melyekből evv készülék segítségével

Dr. B.—o Ernő.

4

Szigeti József a nemzeti színház tiszteletbeli tagja. Gróf Festetics Andor, a nemzeti színház helyettes igazgatója ma küldötte el Szigeti Józsefnek azt az okmányt, a mely a nemzeti színház tiszteletbeli tagjává való kinevezését tartalmazza. A kinevezést Percezel Desző belügyminiszter is jóváhagyta. Az okmányhoz a következő levelet csatolta:

Igen tisztelt művész! A magyar belügyminiszter ur 6 kegyelmessége, báró Nepcsa Elek kormánybiztos ur méltóságának előterjesztésére, a nemzeti színház tiszteletbeli tagjává való kinevezését jóváhagyti kegyelmeivel, szerencsém van kinevezési okmányát ill. mellékelt levelet megküldeni. A midőn az alkalommal a legközelebbi örménynek adnék kifejezést, hogy a magyar színházról körül szerzett kiváló érdemeit e megérdemelt méltóságban és kitüntetésben részesült: nem utólagosan el azt a fájdalom érzést, hogy önmagam, igen t. művész, nyugolombra vonulván - intézetünk legerősebb támaszát, oszlopot, büszkeségét, a nagy közönség pedig legméltóbb kedvencét veszté, meg levén jövőben fosztva kitűnő alakításával szerzett műveltség gyönyörűit. Mindazonáltal engedje remélnem igen t. művész, hogy tevékeny küldelmekkel és dícsőszéggel teljes pályájának fardalmait után nyugolombra vonulván bár, kész lesz fáradság-egyszer, a mikor egészségi állapota azt megengedje, egyik másik tiszteletbeli tagja is, föllepni, és a nemzeti színház ünnepnapjait szerzeni annak az föllepítve egy-egy ünnepnapjában ön a Mester nevet szerzte meg. E föllepéseket, természetesen, mindig saját tetszése és elhatározásaitól fogja az igazgatóság függővé tenni. Azt azonban mindenesetre kikérem öntől, Mester, hogy az igazgatósággal közösen meghatározandó időben és módon, alkalmat fog adni arra, hogy nyilvánosan és méltóképen vehessen öntől búcsút az intézet igazgatósága, pályatársai és a nagy közönség.

A kinevezési okmány szövegéről a következő: »Nagyságos Szigeti József urnak, a nemzeti színház tagjának, Budapest. A budapesti nemzeti színházhoz több mint 50 éven át, mindenkor a legmagabiztosabb és lelkesedéssel teljesített munkájával és odaadással és lelkesedéssel teljesített munkájával és odaadással a hazai színház szolgálatának s a hazai színház művészetének és művelődésének körül szerzett kiváló érdemeinek elismeréséről ezenal kinevezem önt a budapesti nemzeti színház tiszteletbeli tagjává, életfogytig tartó 3000, azaz háromezer forint évi tiszteletdíjjal, mely ésszel 1895. évi január hó 1-től kezdve, havi egyenként 250 forint, azaz 16-an édesedékes részletekben, rendszeres bélyegzett nyugtájára fog önnök a nemzeti színház penztára által kifizetett. Budapest, 1895. évi január hó 11-én. Báró Nepcsa Elek kormánybiztos. k. 3137-1895. szám. M. kir. belügyminiszter. Jóváhagyom. Budapest, 1895. évi január hó 22-én. Percezel s. k.

Vendégszerelés az operában. Mióta Robertini Ferdinánd megvált az operaházról, megüresedett ott az egyik szólo-ballerina állás. Az intézet első tanácsnóját, Müller Katalint súlyos gyászeset érte s így őt az igazgatóság egyidejűleg nem léptetheti. A primaballerina-hiányt ezénelk fogva égetővé vált. A hiányt az operaház potóli akarván, ma Sróni Irén bécsi ballettáncosnót mutatva DeDelbes Leo »Sylvia«-jában a közönségek. Mai föllepése után nem tartozott az operaházhoz, ha vannak is oly tulajdonosok, melyek egy szólo-ballerinát a közönség rokonszenvvel nézi s a fizikai erő és könnyedség, mi egy táncosnót legesszé és kesessé tesz. A merészebb táncmozgásokat kiűző és erős lenézék rajta, hogy ez nehezebb erők, sőt, hogy szenved is ezalatt. A nezőtér félig tele meg s a közönség a vendégművésznőt az első két felvonásban egészen hidegen fogadta. A harmadik felvonás nagy magatartásával azonban mégis tudott némi tapsra szert tenni. Általa nem látjuk megoldva a ballet-primadonna kérdést.

M. kir. Operaház. A Janesi és Juliska első előadásra, szombatra már az összes páholy- és támlásnézők elteltek. Páholyok a második (vasárnap) előadásra sem kaphatók má. Egerszermind tudására hozza az igazgatóság a t. közönségek, hogy a darab művészi (vasárnap) előadása az eddigi színpadokon tévedésből volt berendezésnek. A hirtelre ezt az előadást is berendezésben tartja meg (ve érlet 21. sz. havi berlet 3. sz.) mint ezt erede-ileg tervezte.

A csók a színpadon.

Bécsi színpadi körökben nagy felháborítást kellett annak idejében az odaváló Raimund-színház egyik művésznőjének az affájra, aki semmiképpen sem akart beleegyezni, hogy jelenetközben a szerepnek megfelelőleg a partnereje valóságilag megcsókolja. A különös csókperőről mi is megemlékeztünk és regisztráltuk, hogy a művésznő elbocsátatását kérte a színházról, mert a színház törvénye szerint kenyéren lett volna a színház művésznője, hogy megcsókolja. A bécsi »Freundenblatt« erre az alkalomra néhány előkelő művésznőhöz kérdést intézett, hogy mi véleménye van a színpadi csókról. Az érdekes nyilatkozatokból közöljük a következőket: Jászay Mari: A színpadi csók a legutóbb affektív czú s igazi művésznő nem veszi igénybe. Csak azok képeskednek e tekintetben tudnak megszerzeni. Mindazonnyor előtt az epe, amikor hallom, hogy társnőim ilyen csók-konfliktusokat támasztanak. Hogy is lehet erről beszélni. Ha valamelyik színesnő oly korlatlanságú és oly köznap, hogy nem felejtje bele magát a szerepbe tökéletesen, nem érdemes arra, hogy művésznőnek mondják.

Frank Katalin (majnai Frankfurt): Háromféle csókot különböztetek meg a színpadon: a haladatos-ágó, a tiszteletből és az odaváló szerelemből adott csókot. Nézetem szerint mindenféle csókot élesen kell jelezni. Amely kevéssé kívánhatja a szerző, hogy a színpadi csók má-forma legyen, mint jelzett, éppoly kevéssé kívánhatja a szerző, hogy a csók igazi legyen. A haladatos-ágó adott csók, a melyet a jótévedés, vagy öregebb rokonnak adnak, a mely tehát bár bűnsé, de nem az érzelmei vezéreléséből származik, föltétlenül csak jelzett legyen, mert az ilyen csók az életben sem heves megindulástól származik. A kedvesnek adott csóknek persze szintén jelzettel kellene lennie elvben, de a kibenne éi a szerepben, az az indulat heveben nem tud majd uralkodni magán és a valósághoz oly közel ér, hogy az jelszóban rít színpadi festék dacára, elfelejti a jó fölfevést és valóságát ad és fogad csókokat. Nemely férfiköllega a pillanatot lovagiatlan módon használja ki, hogy a színesnő, minha álomból ébredne, megijed és az egész jelenet hatását megromítja. Ajánlatos volna, hogy a tisztelt partner ur az előadás érdekében nem menne túl a határon.

Glöckner Jozefin (Bécs). A csókot a színpadi festékekkel együtt is szokták mosni az arcukról. Greges Maria (Berlin). A színpadi csók nem más, mint requizitum.

Büzzo Nuschka (Berlin). Mit ürdöm egy olyan csókkal, a melyet akaratom ellenére adnak. Harli-Mitins Philomena (München). Engedem, hogy megcsókoljanak és csókolok magam is a színpadon úgy, a mint a helyzet követeli: sirva, nevetve, hidegen, szenvedélyesen, leányos szeméremmel, anyagiul, anélkül, hogy ha vége a komédiának, legkevesebb visszaemlékezem a csókra. Hol maradna az igazság, amely után a nagy és kis színpadokon örekszünk, ha a közönséget jelzett csókkal megfosztanánk az illuziót? Ez azt jelentené, hogy a közönséget azokra a színekre tennék figyelmessé, a melyekkel a bábuakat rangjuk Hamleire emlékeztetik ezáltal, a ki így kiáltott fel.

Mi neki Hekuba, mi ő Hekubának!... Mi nekem A. vagy B = Semmi: Hekuba. Csókja nem szentségeltent engem, mert a művészet színpadon kapom.

FÓVÁROSI ÜGYEK.

Uj építkezések. A közpénzügyi heles albizottság legújában a következő építványterveket adta ki: Hirsch Józsefnek, VI. ker. Vörösmarty- és aradi-utca 3322. hr. sz. háromelebe háza. Hirschler Lóránt, VIII. ker. Mádach-utca 6404. hr. sz. kétemelebe háza. Reinsch Henriknek, VII. ker. aréna u. 2325. háza. Kétemelebe háza. Stegmüller Lórántnak, VIII. ker. Lujza-utca 6470. hr. sz. kétemelebe háza. Kutscha Tamásnak, VII. ker. szőlőszőlő-utca 4568. hr. sz. egyemeletes földlakás. Horovitz Malvinnak, I. hr. sz. egyemeletes földlakás. Horovitz Malvinnak, I. hr. sz. Logody-utca 11070. hr. sz. egyemeletes nyaralóra. Az ezredéves országos kiállítás igazgatóságának, a városligetben, az ünnepi-székek csarnokára. Bikis Antalnak, I. ker. Nemzetvölgyben, 8000. hr. sz. földszintes háza. Bró Józsefnek, III. ker. Hlatri-dűlő 6565. hr. sz. földszintes háza.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

Magántisztviselők országos nyugdíjgyűlése. A magántisztviselők országos nyugdíjgyűlése a gróf Teleki Géza elnöke alatt tegnap tartott választmányi ülésén az igazgatóság bejelentette, hogy a legközelebbi gyűlésen javaslatba fogja hozni az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves magántisztviselők és egyéb kereskedelmi alkalmazottak a jövőben is felvehetők legyenek a nyugdíjgyűlésre kötelekbe. Az érvényben lévő alapszabályok szerint ugyanis már a 36-50 éves kor között az alapszabályok oly értelmű megváltoztatását, hogy 36-50 éves mag

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... telefon 2342.

AKCIÓHÍRDETESEK

Minden hirdetés felvételkor... telefon 2342.

Két vízkedély... telefon 2342.

Butorok... telefon 2342.

Egy intelligens... telefon 2342.

Házilakosság... telefon 2342.

Oktatás... telefon 2342.

Étessébb... telefon 2342.

Oltalmazást nyer... telefon 2342.

Allandó állást... telefon 2342.

Eladás... telefon 2342.

Városmajor-utczában... telefon 2342.

Gazdatisz... telefon 2342.

Oklevélt nyert... telefon 2342.

Francia kiasasszony... telefon 2342.

Német nyelv... telefon 2342.

Különféle... telefon 2342.

Házasságot... telefon 2342.

Kecskeméti... telefon 2342.

Birtok-eladás... telefon 2342.

25 éves árva leány... telefon 2342.

Házvezető... telefon 2342.

Jóságkezelő... telefon 2342.

Két elegáns... telefon 2342.

Magyar ártal... telefon 2342.

Magyar királyi... telefon 2342.

Az Alföldi Takarékpénztár... telefon 2342.

Fontos gyomorbetegeknek!... telefon 2342.

Világi Gyomorpor... telefon 2342.

Valódi csak dobozokban... telefon 2342.

Nagy butor-eladás... telefon 2342.

Varga Mihály és Társai... telefon 2342.

Ritter és Társa... telefon 2342.

A ki pénz... telefon 2342.

XXII-ik évi rendes közgyűlés... telefon 2342.

Tanácskozási tárgyai... telefon 2342.

Mérleg-számla... telefon 2342.

Neghivás... telefon 2342.

A nyírbatori takarékpénztár... telefon 2342.

A közgyűlés tárgyai... telefon 2342.

Titkos betegségeket... telefon 2342.

Beszenbek Alajos... telefon 2342.

Magyar királyi államvasutak... telefon 2342.

COGNAC... telefon 2342.

KWIZDA FER. JÁNOS... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

Magyar királyi államvasutak... telefon 2342.

COGNAC... telefon 2342.

KWIZDA FER. JÁNOS... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

Magyar királyi államvasutak... telefon 2342.

COGNAC... telefon 2342.

KWIZDA FER. JÁNOS... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

Magyar királyi államvasutak... telefon 2342.

COGNAC... telefon 2342.

KWIZDA FER. JÁNOS... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

Magyar királyi államvasutak... telefon 2342.

COGNAC... telefon 2342.

KWIZDA FER. JÁNOS... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

Magyar királyi államvasutak... telefon 2342.

COGNAC... telefon 2342.

KWIZDA FER. JÁNOS... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

Magyar királyi államvasutak... telefon 2342.

COGNAC... telefon 2342.

KWIZDA FER. JÁNOS... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

Magyar királyi államvasutak... telefon 2342.

COGNAC... telefon 2342.

KWIZDA FER. JÁNOS... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

Magyar királyi államvasutak... telefon 2342.

COGNAC... telefon 2342.

KWIZDA FER. JÁNOS... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

Magyar királyi államvasutak... telefon 2342.

COGNAC... telefon 2342.

KWIZDA FER. JÁNOS... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

Magyar királyi államvasutak... telefon 2342.

COGNAC... telefon 2342.

KWIZDA FER. JÁNOS... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

Magyar királyi államvasutak... telefon 2342.

COGNAC... telefon 2342.

KWIZDA FER. JÁNOS... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

Magyar királyi államvasutak... telefon 2342.

COGNAC... telefon 2342.

KWIZDA FER. JÁNOS... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

KWIZDA-FÉLE... telefon 2342.

